

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 51 (746).

15 декабря 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Год издания одиннадцатый.

Цена 15 коп.

Задача всех партийных и комсомольских организаций района — возглавить социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых тружениками деревни обязательств и этим самым достойно встретить 70-летие со дня рождения великого Сталина.

Ширится соревнование тружеников района в честь 70-летия товарища Сталина

В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ВОЖДЯ

Во всех колхозах, совхозах и МТС нашего района развернулось социалистическое соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения великого вождя большевистской партии и советского народа И. В. Сталина.

Новыми трудовыми подвигами отмечает наш район эту знаменательную дату. Везде проходят собрания, на которых труженики колхозной деревни, работники МТС и совхозов берут повышенные обязательства о досрочном выполнении производственных планов и заданий в честь семидесятилетия товарища Сталина.

На колхозных собраниях колхозов «Искра» и «Старатели» колхозники поставили перед собой почетную задачу — назвать семидесятилетие любимого вождя товарища Сталина, полным выполнения плана по развитию общественного животноводства по всем видам, рассчитываясь с государством по поставкам животноводства и денежным платежам. Завелющий животноводческой фермой колхоза «Искра» тов. Марин, взял обязательство — к 21 декабря выполнить план общественного поголовья скота за 1950 год.

Повышенные социалистические обязательства приняли ремонтники Кемеровской МТС. К знаменательной дате — 21 декабря они брали обязательство выполнить квартальный план ремонта тракторов, но взвесив все свои возможности, решили, чтобы квартальный план ремонта тракторов заключить к 10 декабря. Коллектив с честью выполнил свои обязательства. А теперь еще дополнительно включились в социалистическое соревнование. Ремонтники обязались к 21 декабря выпустить из ремонта 14 тракторов и 2 комбайна, а к 1 января 1950 года выполнить годовой план ремонта тракторов и сельхозинвентаря.

С огромным подъемом прошли собрания в совхозах Октябрьском и Мазурьевском, Елыкаевской МТС, где коллективы ремонтников обязались к юбилейной дате — 21 декабря, выполнить квартальный план ремонта тракторов на 120 процентов.

На борьбу за новые, еще более высокие темпы работы, способные обеспечить значительный прирост сельскохозяйственной продукции, поднимается наш район. Это позволит не только успешно завершить 1949 год, но и создать все условия для еще успешной работы в будущем году.

Возглавить социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение, взятых тружениками деревни обязательств и этим самым достойно встретить 70-летие со дня рождения великого Сталина — задача всех партийных и комсомольских организаций района.

ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИЮ ВОЖДЯ.

Всюду в районе проводятся доклады и беседы, посвященные всем любимой и дорогой дате — 70-летию со дня рождения великого вождя народов И. В. Сталина. Агитаторы Минеева, Гаврилова, Ягунова рассказывают трудящимся о роли товарища Сталина в создании колхозного строя.

Приступили к изучению биографии вождя народов товарища Сталина и в системе партийного и комсомольского просвещения. 7 декабря прошли первые занятия в политшколах и кружках Красноярского и Ягуновского сельсоветов.

Досрочно, с высоким качеством

Наши механизаторы стараются достойными делами встретить знаменательную дату — 21 декабря — день рождения великого Сталина. Первоначально ремонтники брали обязательства — к 21 декабря выполнить план ремонта тракторов четвертого квартала, но взвесив свои возможности, решили — квартальный план выполнить к 10 декабря. Коллектив с честью выполнил свои обязательства. Из ремонта вышли 36 тракторов, 3 комбайна, 29 плугов, 18 культиваторов, 17 сеялок, 2 лущильника, и 13 картофелесажалок.

Как мы добились таких успехов? Главное — это правильная организация труда на ремонте, действенное социалистическое соревнование и боевая целеустремленная партийно-политическая работа среди механизаторов.

С первых же дней ремонта применяется узловый метод. Люди расставлены правильно по узлам. Четкое взаимодействие узлов позволяет быстро и высококачественно демонтировать машины. Особенно высоких показателей добились на ремонте токарь Грюненберг, выполняющий сменные задания на 337 процентов, кузнецы Кареба. Новоселов — на 260—265, жестянщик Коренев — на 313, слесарь Ланин — на 250, бригады по

мотормеханикам Сермягина, Пастухова — на 140—145 процентов и другие.

Междуду бригадами и узлами организовано социалистическое соревнование. Задания доводятся ежедневно. Итоги работ подводятся также ежедневно и обсуждаются на производственных совещаниях. Установлено два переходящих красных знамени и 5 флагов, которые вручаются победителям в соревновании. В мастерской организована доска почета и доска показателей. Выпускается ежедневно «молния», отображающая ремонт. На стенах висят портреты, плакаты и лозунги, произывающие на самоотверженный труд во имя Родины, во имя Сталина.

В своих обязательствах механизаторы нашей МТС записали: «Включаясь в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия великого вождя народов И. В. Сталина, обязуемся к 21 декабря выпустить из ремонта дополнительно 14 тракторов и 1 комбайн, а годовой план ремонта тракторов и сельхозинвентаря выполнить досрочно и высококачественно — к 1 января 1950 года.

Свои обязательства мы выполним в срок.

Н. АБОЛОНКОВ,
зам. директора по политчасти
Кемеровской МТС.

Семена готовы к севу

Сельскохозяйственная артель «Красный труд» ежегодно засевает свои поля высококачественными семенами, поэтому получает богатые урожаи зерновых культур. В этом году проявление артели также проявило большую заботу о семенах. Семена всех культур полностью засыпаны с превышением плана, тщательно очищены и надежно хранятся. Образцы семян проверялись в инспекции по качеству, результаты оказались положительными.

Образцово ведется семенное дело в колхозе «Пчелка». После обмолота зерно сразу же очищалось, проверялось на качеств-

во в семенной лаборатории и засыпалось в амбары. На 115 процентов обеспечил себя семенами — этот колхоз. В том числе пшеницы на 119 процентов. 3,5 тонны засыпано семян многолетних трав. Сейчас семенной материал подрабатывается вторично.

Полностью засыпаны и, в ознаменование дня рождения товарища И. В. Сталина, доведены до посевных кондитерских семена в колхозах «Лесовик», Им. Кирова Боровского сельсовета, Им. Мичурина, «Победа» и в целом ряде других.

М. ВОЛКОВА,

НОВЫЙ РАДИОУЗЕЛ

С восторгом вспоминают ожидали мы этого дня, когда услышим впервые по радио голос родной Москвы. И вот этот день настал. 9 декабря состоялось торжественное открытие мощного радиоузла, построенного по инициативе партийной организации, с помощью писцов — рабочих Кемеровского коксохимического завода.

«Теперь мы услышим какими производственными победами вся наша страна будет отмечать столъю юбилею для всего народа дату — 70-летие со дня рождения нашего горячо любимого товарища И. В. Сталина» — заявляют колхозники колхоза «Призыв Сталина».

Г. СЕРАФИМОВИЧ,
секретарь партийной организации

Забота о культурном росте колхозников

Большую заботу о культурном росте своих колхозников проявляет председатель колхоза «Пчелка» тов. Ванюков. Книжный фонд библиотеки этого колхоза составляет 550 книг. Он систематически пополняется. Для библиотеки отведена чистая, светлая комната, кроме того имеется читальный зал. Библиотекарем утвержден на привлечение колхоза комсомолец тов. Федотов, который умело с большой любовью относится к порученному делу. 120 человек являются читателями этой библиотеки. Сам председатель колхоза тов. Ванюков активный читатель ее. Им прочитано до 15 книг художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Такие книги, как «Белая береза», «Повесть о настоящем человеке», «Молодая гвардия» выз-

вали у него еще больший интерес к чтению. Колхозник Дмитрий Михайлович Кузовлев, награжденный орденом Трудового Красного знамени за высокий урожай, полученный в 1947 году, прочитал очень много сельскохозяйственной литературы и продолжает пополнять свои агротехнические знания.

Также постоянными читателями являются комсомолец Павел Александров, прочитавший более 20 книг, шофер Кичапов и другие.

В честь семидесятилетия вождя в библиотеке организована выставка работ товарища И. В. Сталина и литературы, посвященной его жизни и деятельности.

И. КУЛИЦКИЙ,
зав. отделом культпросветработы
райисполкома.

Трудящиеся всего мира готовятся отметить 70-летие со дня рождения И. В. Сталина

Трудящиеся всего мира готовятся торжественно отметить 70-летие со дня рождения вождя прогрессивного человека — великого Сталина.

В странах народной демократии с каждым днем ширится соревнование в честь знаменательной и дорогой даты.

Чехословацкая республика готовится к 70-летию И. В. Сталина, как к самому большому своему празднику. В подготовке к этому дню принимают участие представители всех партий и организаций национального фронта во главе с коммунистической партией Чехословакии. 20 и 21 декабря в городах Брatisлаве, Оломоуц, Пльзень, Либерец состоится закладка постаментов для установки скульптур И. В. Сталина. Сейчас по всей стране проводятся беседы о жизни и деятельности освободителя народов Чехословакии, вождя народов и защитника мира во всем мире И. В. Сталина.

По всей Албании проходят собрания, посвященные жизни и деятельности И. В. Сталина. Наряду с широким соревнованием, развернувшимся в стране в честь 70-летия товарища И. В. Сталина, трудящиеся готовят подарки, которые будут преподнесены товарищу Сталину в день его рождения.

В Софии открылась выставка подарков трудящихся народной республики Болгарии товарищу Сталину. На выставке представлены более 200 подарков, присланых со всех концов страны.

В большом резном шкафу из орехового дерева уложено 103 тома книг в кожаных переплетах с подписями 5 миллионов трудящихся страны под адресом — обращением к товарищу Сталину. На каждом томе золотыми буквами написано: «Великому Сталину, нашему освободителю и вождю от признателного болгарского народа».

Среди подарков — ковры и gobelены с изображением Ленина, Сталина, Димитрова и отображающие новую счастливую жизнь Болгарии.

Подарки товарищу Сталину ко дню его рождения готовят также трудящиеся Бельгии, Италии, Швейцарии, Финляндии и многих других стран. Знаменательный подарок готовят трудящиеся Триеста. Это альбом, содержащий 50 тысяч подписей граждан города, собранных под следующим заявлением: «Мы хотим мира, но если будет война, мы не пойдем против Советского Союза».

Отovsky

На ленинградском заводе им. Козицкого собран первый экземпляр нового телевизионного приемника. Аппарат снабжен магнитофоном, с помощью которого можно записывать на пленку и затем воспроизводить радиопередачи.

На месте боя под Полтавой, где 240 лет назад русские войска под командованием Петра Первого на голову разбили польскую армию, организуется музей истории Полтавской битвы.

В Измаильской области стоит теплая солнечная погода. Тысячи колхозников ведут уход за озимыми посевами. Производится подкормка озимых минеральными удобрениями и золой.

На полях Карело-Финской ССР закончились мелиоративные работы. В них участвовали сотни колхозов и МТС. Осушена большая площадь под пашню и луга.

Великий Сталин—вдохновитель и организатор колхозного строя

На необъятных просторах нашей советской земли раскинулись сотни тысяч колхозов. Советское крестьянство в своей подавляющей части уже 20 лет тому назад стало на путь колхозов. За эти годы колхозы постоянно укреплялись. Колхозы спасли 20—30 миллионов бедноты от нищеты и голода, открыли перед крестьянством путь зажиточной, счастливой жизни. Советское крестьянство каждодневно убеждается в великой жизненной силе колхозного строя.

Исторические изменения в сельском хозяйстве и в жизни советского крестьянства связаны с именем великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина. Товарищ Сталин является гениальным вдохновителем и организатором победы колхозного строя в СССР. Мудро и прозорливо, осмотрительно и щадительно товарищ Сталин подготовил переход миллионов мелких крестьянских хозяйств на путь колхозов.

Нужно было, чтобы крестьяне на своем собственном опыте убедились в преимуществах колхозов. И партия большевиков под руководством товарища Сталина, претворяя в жизнь заветы Ленина, шаг за шагом постепенно подготовляла крестьян к переходу в колхозы, укрепляла союз рабочих и трудающихся крестьян.

Индустриализация страны, осуществленная по гениальному плану товарища Сталина, дала возможность технически перевооружить сельское хозяйство, снабдить деревню тысячами тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, которые в корне облегчили труд земледельца.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков вовлекла миллионы крестьян в различные формы кооперации, приучая их к коллективному ведению своих дел. Опираясь на ленинский кооперативный план, товарищ Сталин создал теорию коллективизации и показал, что колхозы являются высшей формой производственной кооперации. Стalinская теория коллективизации была успешно претворена в жизнь.

Товарищ Сталин учит, что крестьяне для перехода на рельсы колхозов должны разоблачать и громить кулаков. Партия большевиков под руководством товарища Сталина подняла трудающихся крестьян на решительную борьбу с кулачеством, что явилось важнейшей предпосылкой победы колхозного строя.

20 лет тому назад произошли в нашей стране великие исторические события. 1929 год товарищ Сталин назвал годом великого перелома. К этому времени огромная работа, проделанная большевистской партией и советским государством, увенчалась великой победой: миллионы середняков массами переходили на рельсы колхозов. В этот период партия по инициативе товарища Сталина совершила круговой поворот в своей политике. От политики ограничения и вытеснения кулачества партия перешла к политике ликвидации кулачества, как класса, на базе сплошной коллективизации.

Великие изменения, происшедшие 20 лет тому назад, явились поистине революционным переворотом, равнозначным по своему значению революционному перевороту в октябре 1917 года.

Успех коллективизации обеспечивался тем, что товарищ Сталин гениально открыл ту форму колхоза,

которая наиболее правильно сочетает личные и общественные интересы колхозника, — сельскохозяйственную артель. Товарищ Сталин мудро предугадал огромное значение машинно-тракторных станций, как опорных пунктов социалистического переустройства сельского хозяйства и государственной помощи колхозному крестьянству.

А когда в деревне стали наблюдать извращения в колхозном строительстве, товарищ Сталин подверг перегибщиков сурской критике и помог быстро и решительно исправить перегибы в отношении крестьянства. Благодаря мудрым указаниям товарища Сталина, его гениальной прозорливости, партия большевиков устранила все препятствия на пути колхозного строительства, исправляла все недочеты. Колхозы шли в гору, набирали новые силы.

Под руководством товарища Сталина были разгромлены троцкистско-зиновьевские и бухаринские предатели, пытающиеся сорвать коллективизацию, нарушить союз рабочих и крестьян и толкнуть страну на путь реставрации капитализма.

На первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников в 1933 году товарищ Сталин поставил задачу: сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Этот исторический лозунг мобилизовал колхозников на самоотверженный труд, на укрепление общественного хозяйства колхозов.

Как заботливый отец, И. В. Сталин помогает колхозникам добиваться все новых и новых успехов в развитии сельского хозяйства. Мудрый вождь внимательно следит за каждым шагом наших колхозов. Когда колхозницы — ударницы свекловичных полей выработали небывалый урожай сахарной свеклы — 500 центнеров с гектара, товарищ Сталин пригласил в Кремль инициаторов этого замечательного национализации, беседовал с ними и дал колхозникам мудрые советы, которые помогли труженикам земледелия из года в год повышать урожайность сельскохозяйственных культур.

Колхозники помнят, как 14 лет назад, 1 декабря 1935 года, товарищ Сталин собрал в Москве передовых комбайнеров и комбайнёров. На этом совещании мудрый вождь поставил перед колхозами задачу всемерного развития зернового хозяйства.

Колхозники свято выполняют указания товарища Сталина об укреплении колхозов, с первоочередном выполнении обязательств перед государством.

Вместе с рабочими и интеллигенцией они дружно работают во имя процветания великой социалистической Родины, активно участвуют в строительстве коммунизма. Колхозники прославили себя самоотверженным трудом в годы Великой Отечественной войны, бесперебойно снабжая страну продовольствием и сырьем.

Под гениальным руководством товарища Сталина труд в сельском хозяйстве из подневольного и тяжелого превратился в радостный и свободный. Все шире применяется в колхозном производстве электрическая энергия. В деревне появились люди новых профессий: трактористы, комбайнеры, радисты. Из крестьянской среды выросла своя интеллигенция. Передовые люди колхозной деревни окружены в нашей стране почетом и уважением. Тысячи мастеров высокого урожая и животноводства удостоены звания Героя Социалистического Труда.

В исполнение районного Совета

О наложении взыскания на родителей и лиц их заменяющих, уклоняющихся от посылок детей в школу, подлежащих всеобщему обязательному обучению

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года об издании местными Исполкомами и Советами обязательных постановлений о наложении за их нарушение взыскания в административном порядке исполнком райсовета решает:

1. Повести до сведения население Кемеровского района, что постановлением ЦИК и СНК СССР от 14 августа 1930 года и постановлением СНК СССР за № 964 от 8 сентября 1943 года введен

повсеместно в Союзе СССР всеобщее обязательное обучение детей (мальчиков и девочек) в возрасте 7, 8, 9 и 10 лет в объеме не менее 4-х летнего курса начальной школы.

2. Обязать родителей и лиц их заменяющих, проживающих на территории Кемеровского района обеспечить обязательную посылку в школу детей, для которых введено обязательное обучение.

3. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к административ-

ной ответственности: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1 месяца.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в местной печати и действует на всей территории Кемеровского района в течение одного года.

Председатель исполнкома райсовета,
М. ЮДИН.
Секретарь исполнкома райсовета,
А. ОЖЕВСКИЙ.

Годовой отчет колхоза

По сталинскому уставу сельхозартели, каждый год в колхозе заканчивается составлением годового отчета и утверждением его на общем собрании колхозников.

Разработка годового отчета — дело трудоемкое, требующее серьезной подготовительной работы. Вот почему уже теперь каждый колхоз должен всерьез заняться подготовкой к составлению годового отчета и к окончательному распределению артельных доходов по трудодням.

Виднейшее место в этой подготовке занимает инвентаризация, т. е. полная проверка фактического наличия в колхозе имущественно-материальных ценностей, денежных средств, выверка расчетов и сличения наличных остатков ценностей с книжными записями.

Инвентаризационную комиссию обязан возглавлять председатель артели. В нее необходимо включить счетовода колхоза и лучших работников. В проведении инвентаризации активную роль должна играть ревизионная комиссия в полном составе,

Годовая отчетная компания 1948 года показала, что руководители колхозов «Зеленый луг» (тov. Кончилов), им. Коминтерна (тov. Кашинский), им. Чапаева (тov. Кудашев), «Победительница» (тov. Конюхов), «Крестьяне оборону» (тov. Устиненко) несерьезно готовились к отчетно-выборному собранию, нарушили ст. 20 устава сельхозартели — проводили собрание без участия 2/3 всего числа членов колхоза.

В колхозах «Третий год пятилетки» и им. Мичурина, счетоводы Тепляков и Иванов не показали истинного положения по дебиторской задолжности, скрыли ее в годовых отчетах. Хуже того, правление артели им. Мичурина (председатель тов. Юдинцев) не сдержали слова данного колхозникам. Выделив более 100 тонн картофеля для реализации, они не организовали торговлю картофелем и он остался не проданным.

Кроме того в некоторых колхозах наблюдалось целый ряд и других нарушений устава артели, как разбазаривание колхозного имущества, хищение и т. д.

Поэтому сейчас в дни подготовки к составлению годового отчета каждого колхоза нужно тщательно проверить выполнение годового производственного плана, приходо-расходной сметы,

Правление каждой артели обязано уточнить все расчеты по обязательным поставкам продукции государству, натуроплате, ссудам, налогам, и если обнаружится недовыполнение каких-либо обязательств принять все меры к тому, чтобы покрыть задолженность.

Особого внимания требует проверка выполнения плана затрат трудодней. Доля ревизионной комиссии и правления артелей — навести полный порядок в учете труда, отделить те трудодни, которые начислены правильно и должны быть приняты к оплате, от трудодней, начисленных неправильно и потому не подлежащих оплате. **Н. МЕДВЕДЕВ,**
инструктор-бухгалтер
райсельхозотдела.

И. о. ответственного редактора
А. ГУЛЕВИЧ.

Аболовков Николай Михайлович, 1921 года рождения, проживающий в селе Кур-Искитим, Комиссаровского сельсовета, Кемеровского района, возбуждает дело о разрывании брака с Аболовковой Анной Васильевной, рожденной 1921 года, проживающей в городе Кемерово. Ордженкилзе дом № 1 кв. 1.

Дело будет слушаться в народном суде Кемеровского района.

ВНИМАНИЮ СДАТЧИКОВ КОЖСЫРЬЯ

Кемеровская райконтрольная заготовительная доводит до сведения сдатчиков кожсырья, имеющих на руках неотправленные квитанции, которые необходимо отослать до 1 января 1950 года в город Кемерово, в ларьке на центральном базаре. Кожсырья в наличии достаточно.